

CPI 增幅创新高,存款准备金率再上调

中小企业贷款难“雪上加霜”

本报6月15日讯 (记者 周磊)
6月14日,中国人民银行决定,从2011年6月20日起,再度上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点,大中型金融机构存款准备金率达到21.5%,再次刷新纪录。各大银行手里的贷款额度也进一步“缩水”,使得中小企业贷款更是步履维艰。

临沂市中小企业在全市经济中占比很高。记者从市中小企业局获悉,从企业数量上看,我市中小企业所占比例超过99%。从税收总量上看,我市中小企业的贡献超过80%。从总产值看,我市中小企业占到75%以上。

在采访中,兰山区一家小型企业的负责人卢先生称,现在向银行争取贷款已经特别难了,存款准备金率再次上调之后,银行估计更加没有闲置资金,现在他也不知道如何是好。“要融资,也许只能找民间贷款公司了,虽然利率高点,但总比没有强。”

经济开发区一家公司的财务总监赵经理称,从政策导向看,银行信贷总量和结构的变化,有助于引导企业把更多的精力放在技术进步和产业升级上,以优质的产品占领更多市场,以获得银行的支持。可改变不是短时间内能完成的,肯定会经过一个“大浪淘沙”的过程。

临沂大学金融研究所齐春宇所长认为,提高存款准备金率,对于中小企业的影 响要远远大于大型企业。存款准备金率提高,这属于货币政策调控的数量工具,使得银行可贷资金减少,银行实行信贷配给,首当其冲的就是民营企业和中小企业。他认为,大型企业受影响微弱,相比加息,大型企业其实更欢迎提高存款准备金率的手段,因为这不会增加其融资成本。



年屡次上调。金融机 构人民币存款准备金率今 记者 徐升 制图

居民:不管采取什么手段,能稳定物价就好

14日,国家统计局公布的数据显示,5月份CPI同比上涨5.5%,创34个月以来的新高。5月份CPI环比上涨0.1%。5月份PPI同比上涨6.8%,涨幅与4月份持平。其

中,食品类上涨11.7%,居住类上涨6.1%,再次成为拉动CPI上涨的“主力军”。

“这一年来,物价上涨的速度飞快,猪肉都32元一公斤啦,生活成本越来越高。”市民

孙先生这样对记者说。15日,在即江路一小区门口,市民正在选购蔬菜,记者看到,猪肉的价格是32元/公斤,而据销售人员介绍,两个月前猪肉的价格还是27元/公斤。

除了猪肉,大多数蔬菜的价格也都在一路飙升,市民生活成本日益增加。市民周先生说:“不管加息还是提高存款准备金率,只要能稳定物价就好了。”

本报记者 周磊

专家:本月或再加息,下半年CPI或下降

对于此次上调存款准备金率,业内多预期加息,可为何央行再次提高了屡创新高的存款准备金率?临沂中信万通证券的高级理财师陈纲分析,目前,美国仍保持较低的利率水平,如果再次上调人民币利率,必然使人民币和美元之间的利息差增大,那样容易导致国际热钱流入,那么抑制通货膨胀的

作用可能就很小了,甚至有加剧通胀的危险。

临沂大学金融研究所所长齐春宇认为,此次提高存款准备金率,是为了抑制通货膨胀,5月份国内CPI同比上涨5.5%,说明通胀水平还在上升,对政府的压力很大。不排除本月仍将加息,或者提高存款准备金率的可能。

同时,齐春宇认为,目前的CPI增长幅度已经接近最高值,经过如此密集的调控,下半年的通胀水平可能会走到下降的通道上。就目前看,PPI从4月份已经开始稳中有降,PPI是CPI的一个先导指标,两者间的传导一般需要两个月至半年,这就说明CPI可能在下半年下降。届时,国家的宏观调控

政策应该不像现在这样密集。陈纲在认同本月底或7月初仍可能有货币政策调整的同时,分析股市在接下来的两个月还将继续调整,虽然经过这段时间的调整,股市已经不是很强势了,可陈纲认为,目前股市的调整力度和时间都还不够,还有调整空间。

本报记者 周磊

AVEO 爱唯欧
新生代超级性能小车

罗茜·汉丁顿·惠特莉

新生代超级性能小车
爱唯欧 率性登场
上演《中国变形记》
First AVEO 为速思及操控而生

雪佛兰 CHEVROLET
未来 为速而来

- 1.8L ECOTEC 1600cc 涡轮增压引擎
- 1.8L ECOTEC 1600cc 涡轮增压引擎
- 全新 OnStar 服务
- 2000 公里保养套餐

沂水江淮汽销 电话:(0539)2227177
莒南江淮汽销 电话:(0539)7689777
临沂凯华汽销 电话:(0539)7068673

费县江淮汽销 电话:(0539)6937777
临沂保翔汽销 电话:(0539)7675588

400-020-1812
800-820-1912
www.chevrolet.com.cn